
ATA 04/2024 REUNIÃO DO CMI – ORDINÁRIA maio/2024.

Aos nove dias de maio de dois mil e vinte e quatro as 8h30min na sala de reuniões
do Centro de Convivência do Idoso (CCI) situado na rua: Tupinambás S/N bairro
Vista Alegre, Mafra SC, realizou-se a reunião nº 04/2024 - do Conselho Municipal
do Idoso CMI Mafra/SC, convocada através do Oficio 04/2024/CMI de 07/05/2024
com a seguinte pauta: ORDEM DO DIA- Aprovação da ata da reunião de abril de
2024;- Leitura das correspondências recebidas e expedidas; ASSUNTOS
DELIBERATIVOS: –Apresentação das Propostas do Planejamento de Ações para
2024;- Definição das Políticas Públicas Municipais para Pessoa Idosa;ASSUNTOS
INFORMATIVOS: - Informações que surgirem até a data da reunião. PALAVRA
ABERTA E AVISOS;A Reunião contou com a presença dos (as) CONSELHEIROS
(AS) TITULARES E SUPLENTES REPRESENTANTES DAS ORGANIZAÇÕES
GOVERNAMENTAIS: Titular Secretaria Municipal de Educação Esporte e Cultura
Ana Claudia de Souza Domingues; Secretaria de Saúde Titular Alci T.
Leite ;Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação titular Srª Soely
Koene Salai e suplente Srª Edenize Farias dos Santos ora Presidente do Conselho
em exercício e Coordenadoria da Pessoa Idosa; da Secretaria Municipal de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Urbano titular Telange Telon Alves Neto; Secretaria
Municipal de Administração suplente Matheus Gabriel Martins Boege.
CONSELHEIROS (AS) TITULARES E SUPLENTES REPRESENTANTES DAS
ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS: Suplente Thiago Afonso Endler
representante da OAB Ordem dos Advogados do Brasil;Titular Maura Miguel
Representante ASAPRIMA Associação Beneficente e Cultural dos Aposentados e
Pensionistas de Rio Negro e Mafra; titular Patricia de Assis Bastos representante da
Associação de Caridade São Vicente de Paulo; suplente Fernando Braulio Pimentel
da Associação Lar dos Velhinhos de Mafra São Francisco de Assis.Demais
participantes e Convidados: Secretária Municipal da Educação, Esporte, e
Cultura Srª Jamine Emmanuelle Hening; Secretário Municipal de Saúde Sr Plínio
Saldanha, Secretário Mun. de Governo e Desenvolvimento Econômico Srº João
Lázaro Lelis Ferreira, funcionários das Secretarias de: Assistência Social e
Habitação, de Saúde, de Agricultura, de Educação ; integrantes dos Grupos das
Pessoas Idosas do CCI. A Srª Edenize presidente do conselho cumprimentou a
todos os presentes, abriu a reunião após verificar que havia quórum para o
prosseguimento dos assuntos deliberativos. Colocado para aprovação a ATA da
reunião de abril/2024 encaminhada via grupo de trabalho (wattsapp,) ata foi
aprovada na íntegra, após Araci (secretaria executiva do conselho) fez a leitura das
correspondências recebidas e expedidas; e-mail enviado para Associação de
Caridade São Vicente de Paulo na data de 06/05/24 sobre as faltas da
representatividade no CMI titular e suplente; e-mails recebidos de denúncias com
os seguintes protocolos nº2569885; nº2538051; nº2541969. A seguir passou para
os assuntos deliberativos:Srª Edenize solicita para a apresentação das propostas
das secretarias municipais; a SrªAndrea do Serviço de Fortalecimento de Vínculos
(SFV) inicia com apresentação do cronograma do ano de 2023 entre as atividades
estão: atividade física no bairro Vila Solidariedade, Lar dos Velhinhos de Mafra;
parceria com o SESC, com projeto Conecta 60+ com 10 vagas para os idosos do
SCVF uma vez na semana; atividade física no Condomínio Ouro Verde ;projeto na



AMADEV uma vez na semana,rodas de conversas,dinâmicas,falas sobre saúde
mental,inclusão social, convivência familiar e comunitária, orientações sobre
acidentes domésticos temas estes conforme preconiza a tipificação
socioassistencial; projeto Melhor Idade capacitando os idosos para ações de
minimização de vítimas em situações de emergências, também no projeto foi
realizado visita em Parque Aquático; pelo SENAR com curso de jardinagem, pintura
em tecidos, embutidos, pães e biscoitos, conservas de hortaliças, floricultura, entre
outras atividades; os atendimentos de 2023 foram 126 idosos com total de 2.358 ,
dados estes fornecidos pelo CRAS Central e CRAS da Vila Ivete; já no ano de 2024
do mês janeiro a abril foram 106 idosos atendidos com total 1672 nos seguintes
bairros: Amola flecha, Vila Solidariedade, Vila Grossel, Vila Ivete, Jardim Cristal,
Faxinal, Vila Ivete, Vila Nova e bairro Nossa Senhora Aparecida as atividades
desenvolvidas como roda de conversas, falas sobre emoções, convivência familiar e
comunitária, segurança alimentar e passeios como viagem para a praia
considerando que muitos idosos não conheciam o litoral;o segundo percurso será
envolvido em média 120 idosos dependendo da demanda e dos encaminhamentos
também será oferecido bingo da família,roda de viola na festa junina,treinamento e
instalação elétrica,pintura em tecido previsto para mês de Junho,treinamento de
massas caseira previsto para Julho e cursos pelo SENAC de informática básica,de
setembro a dezembro provavelmente serão os mesmos idosos porém srª Andrea
informou que não consegue saber a quantidade ,explicou que a dificuldade é fazer
que mais idosos participem tendo em vista que muitos são aposentados porém
trabalham para complementar a renda ,salientou que podem ser alteradas as
atividades dependendo das demandas; a conselheira Alci pergunta os locais que
são realizadas as atividades ,senhora Andrea informa que atualmente o local é Lar
dos Velhinhos,na Associação de Moradores Vila Solidariedade,
AMADEV,SESC,CRAS Central; Srª Soeli questiona qual a maior dificuldade que a
equipe encontra ,senhora Andrea ressalta que a maior dificuldade é que os idosos
participem;Na sequência a senhora Jamine faz explanação da Secretaria Mun. de
Educação Esporte e Cultura as contribuições pela Cultura são aproximadamente
público de 15 idosos com oficinas pela Lei Paulo Gustavo com cursos gratuitos
podendo os idosos escolher entre vários cursos como: pintura, costura, embalagem
de presente, customização, pack work, através do esporte oferecido para atender
com ginástica laboral no Centro Comunitário Jardim América nas segundas feiras e
quarta feiras pela manhã ,também está sendo mobilizado para atividade física no
bairro Nossa senhora Aparecida na igreja na quarta-feira,na terça feira na AMAP,na
quinta-feira na Localidade do Butiá dos Carvalhos,na sexta o trabalho é realizado
interno na secretaria ,na segunda feira a tarde as atividades acontece no São
Lourenço, terça feira a tarde na Vila Solidariedade,quarta –feira Augusta
Vitória,quinta feira Amola Flecha e Vila Grossel, na sexta feira a profissional auxilia
no Esporte para eventos nos finais de semana;também com os jogos do JASTI onde
existe a parceria com a secretaria de assistência social , na educação estão
participando em média de 200 idosos,também iniciando no interior o cuidado com
os idosos para orientação e conscientização de prioridade ,haverá criação de
cartilhas para valorização dos idosos com foco no respeito com experiência de
vida;a cada dois meses em uma escola com início no interior e depois na área
urbana. Srº Thiago questiona sobre CEJA no município ,a secretaria informou que é



competência do Estado porém o município auxilia com transporte para os
professores, material de limpeza para o local das aula e material escolar para os
alunos, salienta que a grande maioria são pessoas jovens sendo a minoria
idosos ,Srº Thiago pergunta da possibilidade de conscientização em relação para os
idosos participarem de aulas no CEJA para estimular os idosos para estudar, a
senhora Jamine informa que irá verificar com o Estado para esse estimulo.A
secretaria ficou de conversar com algumas coordenações de igrejas sobre os locais
para atividades físicas.Na sequência a senhora Eliane coordenadora do CREAS
apresentou os serviços em 2023 no mês em março teve um público de 210 pessoas
em homenagem ao dia da mulher sendo palestra motivacional; em junho aconteceu
Junho violeta, mês de conscientização contra a violência da pessoa idosa,rodas de
conversas com 53 pessoas presentes ,em agosto aconteceu agosto lilás sobre a os
vários tipos de violência contra a mulher, falas sobre a Lei Maria da Penha com 77
pessoas presentes;Senhora Eliane informou que enviou via 1 DOC a quantidade de
idosos atendidos em 2023;No ano de 2024 aconteceu palestra motivacional do dia
da mulher com 128 pessoas presentes;apresentação e premiação da fase do
JASTI,em maio haverá o pedágio no dia 17/05 com entrega de material informativo
no semáforo na alto de Mafra;em junho também terá junho violeta com data ainda a
ser definida ,agosto lilás caminhada ou palestra ainda será definido, como também
outubro rosa,os atendimentos realizados no CREAS no ano de 2024 de janeiro a
abril são atendimentos de violência contra a pessoa idosa e inseridos no PAEF em
janeiro uma (01) vitima; feminino uma (01)fevereiro e março zero(0)abril um (01)
masculino e uma vítima feminina;negligencia ou abandono familiar um
(01)masculino, em Janeiro foram negligencias femininas, até o mês de abril de
2024.A senhora Juliane assistente social explica que as denúncias chegam via
Wathsapp por demanda espontânea, através do MP com notícia de fato, disque
100,no mês de abril a maior parte foi de alcoolismo com idosos chegando a
demência a família vem a procura de quem vai cuidar,a equipe informa aos
familiares que são casos excepcionais.No mês de abril houve 03 idosos
institucionalizados pela Prefeitura,foram realizados 28 visitas domiciliares ,112
atendimentos com total e 73 pessoas atendidas;atualmente são 15 casos mais
graves em acompanhamento.A senhora Eliane ressalta que hoje a Prefeitura de
Mafra possui quatro Instituições de Longa permanência (ILPI) credenciadas para
idosos com 10 idosos em acolhimento por ordem Judicial,são cinco idosos em
Itaiópolis na Casa Espírito Jovem,em Jaraguá do Sul são dois idosos. No ano de
2024 foi credenciado na cidade de Rio Negro Casa de Repouso Sagrado Coração
de Jesus com dois idosos; em São Bento do Sul Casa Senior Qualidade de Vida
com dois idosos. Na sequência, Sra Soeli salienta a importância da parceria com os
ESF quando vai ser acolhido o idoso e que o médico informe qual o grau de
limitação que o idoso se encontra; Sra Luciane explica que existe avaliação de
escala de vida do idoso quanto à dependência física e mental. Na sequência, a
palavra foi passada para o secretário da Saúde, Sr. Plínio explica que na próxima
reunião irá trazer números precisos sobre os atendimentos dos idosos ressaltou que
no mês de abril foram em média 9 a 10 mil idosos atendidos será enviado a
estratificação dos bairros sobre atendimentos, segundo o secretário já foram
revitalizadas várias Unidades de saúde melhorando a acessibilidade como Central,
Faxinal, Espigão do Bugre. Na fase de término está o ESF do Jardim América



faltando seis restantes para término das obras. Sobre a Policlínica Municipal
existem as dificuldades de acessibilidade não sendo o prédio do município com
patrimônio do INSS, vem sendo judicializado e que até o próximo ano terá que
Policlínica desocupar o espaço. O Srº Plínio salientou que está em fase de término
o Centro de Reabilitação que está sendo chamado de Academia da Saúde com toda
estrutura de atendimento para o idoso. Quanto aos medicamentos a secretaria de
Saúde gastou 953 mil em 2023 com a mesma dotação em anos interiores
aumentando os gastos com medicações;falou da importância do atendimento da
geriatria porém é de responsabilidade do estado; Sr Plinio explicou que o Sistema
Único de Saúde é dividido em três partes atenção primária,media complexidade e
alta complexidade que fica ao encargo do município atenção primária e urgência e
emergência; Srª Soeli enfatiza a importância do número de idosos em Mafra para a
rede conseguir Políticas Públicas para a pessoa idosa; Senhora Alci fala da
importância do apoio dos secretários quando houver reunião de controle social que
fortaleçam a presença dos funcionários públicos ;na sequencia passado a palavra
para o secretario Srº Lazaro onde responde pela pasta de Desenvolvimento Urbano
na questão do turismo urbano e rural ,primeiro passeio será urbano na igreja matriz
São José e paróquia do Perpétuo Socorro(igreja do Ucranianos),o passeio será
gratuito para a melhor idade dentro do orçamento,com saída do CCI com café de
confraternização na volta sendo público com mais de 60 anos ;segundo passeio
será na área rural no pesqueiro Hening e Estância Pôr do Sol;terceiro passeio será
no Sitio Shandoá, logo após Recanto Ruthes:Sra Soeli sugere que seja colocado
uma TV na recepção da Prefeitura para divulgação dos roteiros turísticos,Srº Lázaro
explica que quando as pessoas quiserem adquirir artesanato de Mafra está em
exposição para a venda na loja FAUNA próximo ao presídio de Mafra,uma casa
cinza onde estão todos os 10 nomes e produtos de Mafra; Na sequencia passado a
palavra para o Srº Telangelo onde explicou que até o presente momento não
conseguiu trazer nada para apresentar ,porém irá verificar a quantidade de
carteirinha de idoso de estacionamento; Srª Edenize fala da viagem para Criciuma
nos Jogos JASTI onde Mafra foi representado com 12 atletas no dia 30 de abril ,este
ano não veio medalhas ;senhora Edenize agradece a participação de todos e
convida para a próxima reunião em junho;Nada mais tendo para tratar agradeceu a
todos os conselheiros pela presença, sendo encerrada esta reunião da qual foi
lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada será anexada a lista de
presença específica e devidamente publicada. Eu Alci T. Leite secretária do
conselho, com redigiu e lavrou esta ata.


